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l. ввг ц,ниЕ
Наgюяцlа.r мfiодика распрострdняетс, па устацоакп повсрчныс BLM JsB, BLM STB (да-

ле€ - устаяовки), призводства (Atlaý Сорсо BLM S.r,l,)), Италия и усгававлива€т методику I.х
пФвячцоf, и перходtaческой повсрки.

!,lslервал меж.ry поверкамп - одrв год.

2. оIIЕрАции повЕрки
2. l Прr пров€девtrп пов9ркя до,'т,кrrы вылолняться операцrtи! прпведёвпые в табляче l .

Таблица l,

Наимеrrоваяие операrши Номер
Iryнкпl

пооведение операции пDи
первичной

повеDке
периоlltlческоя

поаеоке

l. Вrеlдяtif, осмотр 1-| Да Дв

2. Опробоваrrие 7.2 Д8 Да

3. Огределение м9трлошческrх
характеристик
3.1 Опрсделение относительвой
статrческой погрешности и дlапа-
юrtов изriереЕий крупцего момеfl-
ta спJlы

,l.з
Да ,Ща

2.2 В сттрае отрвчательЕого результата прв прведении любой из опсрациf, поsерку уста-
новкх прекрш$цqт, а устадоаку призlllлют непрягодным к примеtlению.

3. срЕдствл повЕрки
З.I При пр8еденпи поs€рки прпмепяют средства, прltведённые в таблице 2.

таблица 2

HoT,rep пункга Налменование и тип основного ltли вспомогательllого срсдсткt
повсрки; обозваченпе fiорматriввого док)меята, реrftшеfiтируощего

технические трбовашиr, и (иля) метрлоruческие и осtlовные техниче-
ские характеристи ки средстаа поверкя.

1.2 -,7.з ?талоны l-го вазояда по Гост 8.752-20l l
3.2 Срлства поверки, 5казанные в таблице 2, должны быь повсрены.
3.3 ,Щопускаегся прrrмецсние других средств измеревиf,, обеспечивllюцих опр€деJIение мет-

рлопческrх характвристик поверяемой установюr с трбусиоfi точностью.

4. ТРЕБОВАПItЯ К КВЛJIИФИКЛЦИИ ПОВЕРИТЕJIЕЙ
К првслсвпю пов€рки доrryскаются JIича, изlлtttвшпе эксплуатациояные докумсаты на

ycтttloвKи r амсющие достаточвыс зfizltlия и оьп работы с пшми.

5. трЕвовлния БЕlопдсностп
5.1 Прr прsедении поверки долхtны бьгп, соблюдены требоваяяя безопаспости экспrryата-

цrи прхм€fiяемъп ср€дств поверкп, указашlые в докрlевтацхи на эти средств{r.

5.2 ОсвецёЕность рабочеrо места повер}fт€ля должна соотв9тствовать трфоваtlияid дей,
ствуюцих савттарных норм.

5.3 Перед проведеsием поsсрки яеобходимо ознакомrrгься с Рlтоводством по эксплуатациli

устаllовок.



6. условлtя повЕрки и подготовкл к нЕЙ
6.1 При првелении поверки долrкtlы соблюдаться слеФrющие условиr:
6.1.1 Поверку устаяовок прово;lят прrt температ},ре окр)rкающего воздца (20 * 5) "С.
б.t,2 Перед прведе!l{ем поверки. прlл необходимости. вьцерr(пвают устаповку ке менее

двя чlлсов в усJIоsиях, )таза$ных а п. б,1.1 пасгоящей мсгодикн.
6.2.Псрл првелснием поверки выполttяtот след/ющие подготовительвые раfoты:
- подготащtивirют средстм поверки к рботе в соотв9тствии с эксплуатациовными докуr,iен-

Talмll на l!их;
- подrотss,пив{rют ycтa!{oBкy к работе в соответствии с р}товодством по экспдуатацrtи.

7, IIювЕ, цЕ,ниЕ повЕрки
7.1 Внешпиfi осмотр

При ввешнем осмотрс усmнавлимют соотвстствiе устаrrовок следуюцlим трбоваяиям:
- устЕlяовки укомплекгомны согласно трбова!lиям экспJryатациоtrной докл,iентации:
- поверхности деталей устаяовок чистые и lle имсют с},ществеиньн дефектов лакокрасоч-

вш( покрытий, мехаяических поврФкдений и следов коррозии;
- падrисr и обозвачеllия !{а установках не повреждены и легко чит,lются;
- кафли и соединrгеJъllые рд}ъёмы кабелей и ycftrвoвoK tle имеют повроr(дениf, и иска-

женяй формы;
- присоединительные квадраты устаяовок не имеют деформаций, препатствуюцях их

подсо€диневию к такту пер€дачи кр}тящего момента. сколов и трецин.
Также при внешнем осмотре прводrгт идентификалия прrраммяого о6€спечения (далее

по).
Цдешификация ПО ос},rцествляется через стартов},ю стрнЕцу. на которе отобрФкается

наtiменоаание и версttя ПО. Полренные идентификационяые даяные долr(ны соотвеrcтвовalтъ

Идеlпификационное нaшменоваяие ПО BLM 3850 Sеrчеr
номер версriи (идентификацltонный номер по, не ниже з.9

7.2 Опрбованис
Перл првелсяие прцсдФы опробованшя rrсобходимо призвести ручную бпокирвку

лrдюrcрмоза посредством открытшя клапaца подачи да&пеllия (только для вращаюцихся датчи-
ков).

?галонншй измерштель кр}тящего момсrIта (далсе - этаJIонный измеритель) устllfiаалим-
loт на пов€ряемьй псрвичflьй измеритсльяый пробразомтель - датчи!( кр}тrщеr0 момента сЕлы
ycтattosки (лалеt - лат,пrк) в соотвsтствцп с тфоваяиямп руководства по эксплуатации, далее
прводят тЁхкртное нагр}rкенис круaящим моментом силы, равпым верхвему предеJry измере-
впfi даг.rика (M"*,np), При после,ltвем liшрухении вьцер)lФв.lют под нагрузкой в течение 0,5 ми-
вугы ди стsтическхх датчItков ll flе мевее 2х Mиtl}.т дш дrнаi,lических датчиков.

Резульmапы опробованла счuпаюп по!охuпе.lьцыtlu, еслu покс|залuя ца tлонuплоре усmа-
новкu, е fuацешюпся пос]lе усlпал!оеrcнной выdерэlскu поl наерlвкой,

7.З. ОпрсдслсЕис мgФологичсских и техtlическrх харirктсристик
Определеtlие отвосrгельяой стаfiческой погреIlIности и диапазояов измерений кр}тящего

момсЕта си,пы.

7.3.1 На поверяемый датчик установки в соответствии с требоваflилми руководстsа по экс-
плуатацив усmяавливают fталонный измеритель и paarroмepвo trалр}rкают, а затем разФlтсают
ступеRями trагруjки от 0,1 до 1,0 диаflазояа измеренrlй, прfi этом число точек llагружснЕ, в диа-
паюuе к}мер€ниf, должво бытъ не меfiее пяпt. Нагр}хеlrия првоrцт плавво (без ударв и рыв-
ков). Переrdевы зflака Еагрузки до окоliчЕl|{ия нагр}хениrl не допускаlотся, В сrrучае несоблюде-



Ехя уюrc тебовsвrrя цrrкл ловторяют. Перед вачалом каждок} цrкла Еаrружевuя, €сли зто воз-
можЕо, пока9аЕхя устаповки устапааIIиваlот ва ЕуJIь.

Ко.лrчеgгво цяклов пагр),жевиr: ве мсяее тЁх.
В кa)t(цой i-of, Torкe диalпaцюна измеревrtй дJrя каждого j-ого чrкла фвксlтруют пок&зани,

уqтщrовкr прr яагрr']кеrrих xкi (прямой ход), rr Ери р&згрул(ении x'Ki (обратный ход), коц)рые в

дльнейшеri псвоJьзуют прr расчег8х мсФолопlrrсскrх характеристпк устlшок)t,
ОперsцЕп Ео flасюящему пувкгу мстодsки пов€рки првоJIrrтъ дtя всех датчrков, &ходr-

щm( а кошплект поставки установки.
7.3.2 Опрсделевие отвосительпой сгатiческоf, погреIЕrостп
по пол}"lеЕньБ{ р€зультатам измереаrf, рассчrгывают срлнrrс арuфмсгичсскяе значеяrt

rруIящеrc MoмerrTa сп.lщ шя прямого и обратвого хода отдеJIьно, по фрмуле:
l,,

,n* --.f,X*,;
п ''-t

----i-

хк= ].rх&;
П t=l

где п _ чисJIо цкrJrов нагр]лкеIlиrl.

(|)

(2)

(з)

2п-|
h'"+ 
12 

. (5)

Грапицц суммарвой осfiовной абсоJпотsой погрешrrости устsfiовки 
/* pa"*r-"u- no

форrrуле

Ь* -- 2

Отвосгrcлъную основн},rо погрrдность yclltloвoк 6* 
рассчrгыввют по фрмуле

ОгЕосrтельЕ},rо сгатrческло погрсшность устаrlо-* 
d, onp"r"-ro, по фрмуле

6" =mахоО") , (s)

s,'* * (6)

(7)

Афологное звачеrrlе оц€нки систематиrIеýкой составлrющей оa"о""ой norp"*"oar" /*
рассчl.тцмют;

где Мк - звачевке ц)лгящсю момеЕm силы! воспризводпмое зталоЕвьд{ шзмеритслем в i-
оf, точке дпапазова, Н,м

АбсоJдогное значеfiие sариацЕrt показдIий, для усгаtlоsок расс.д{rываtог по формуле
,- =lя- _яlI

(4)
Абсо.rпотпое зяачение средttеквадртического откпонения сл)чайвой составляюцеfi осЕов-

с
Еой погрешвости "0 рвссчrгьваlот:

So=
'(х"-

о*=&*_"*

x-;'*ftx-,-x-l'



rде ПаХ6(6к ) - максвмалыlое зиачепие относптелъной стfiшческоfi погрецIно9ти в дпа-
п(юве ес ltорм[рваtttiя.

ycпшoBtlt счuйоюпс, проц,aеduлLцu поверьу, ес.\u опносuпе]льная опапuческq8 п(рр€|ц-
|оспь u duапазон uLuеревuа круmяце?о -цомецпа сL|ы соопвqпсmвуюлп знQченцr|лl, |лрuвеdённец
в Прuлохецuu ] к ласпояцей меtпоduке поверке.

t о(ц)рмJIЕниЕ рЕзультлтов повЕрки
8.1. Рвультаты поверки оформляются протоколом, составJlевным в вйде сводIоfi табrп,rцы

рqзуrът8к)в поверки по кФlцому пункгу раздела 7 настояцей мегодrr!и повсркr с укезfl rем
пЁдеIБЕъD( чrсловых значециfi результаmв измеренхй ! пх оцедки по сt аанеrIию с прдьяsJlен-
Еьшп цt€6овапtr ми. См. пример формы протокола поsеркrl в Приложениt 2 к rrsqтоящеЙ мfiо-
дlке поаеркx.

8.2. При полоrсrтельньIх р9зультатах пов€рки установка првзяается rOдпой к прl|меЕеllию и
на Еее !ыдасIс'r свидетельство о поrGрке уст8flовлеrrвоfi формы. Знак повсрки lrавосrтс, Еа саи-
детеJIъство о поверке в виде наклсйки и / илU оттиска пов€рительвого клейма.

8.3, При отричательных результатах поверки ycтatloBKa призвается вепригодвым к приме.
пеЕЕю и на flее аьцается изв€щени€ о непрпгодности устацовлевfiой фрмы с ук,ваяием основ-
аых прltlшl.

Ишевер
ООО (Ааюпргресс-Мll Са.rrорукова.Щ.М.



Приложение 1 (обязательное)

l)-для диапчвона измерений (20 - 100) % от максимального значения.
2) - длядиапазона измерений (l0 - 20) О% от максимЕlльного значения.

и технические хаDактеDистики
Тип применяемого датчика Щиапазон измерений

кругящего момента
силы, Н,м

Предел", допускае-
мой относительной
статической по-
гоешности. о%

Врашаrошийся датчик 1 88/2 +ю.2 _ 2\ +0,5l) l+|2)
Вращающийся датчик 1 88/l 0 +(l 10) +0,5I) l+l2)
Враlцающийся датчик 1 88/50 +(5 _ 50) +0.5l) / +12)

Вращающийся датчик 188/70 +(7 - 70) +0,5l) l+l2'l
Вращаюцийся датчик 1 88/85 +r8.5 _ 85) *0,5l) l+|2)
Враlцающийся датчик l 88/250 +(25 _250\ +0.5l) / +l2)
Вращающийся датчик l 88/500 +(50 _500) +0,5|) / + l2)
Вращшощийся датчик 1 88/l 000 t(l00 - l000) +0,5I) l+12)
Врапtающийся датчик 1 88/2000 +(200 - 2000) +0,5l) / +12)

Вращающийся датчик 1 88/З000 +(300 _ 3000) *0,5l) / +l2)
Статический датчик SRTT 0,5-06 +(0.05-0.5) +0,5|)/*l2)
Статический датчик SRTT В 0,5 - 13 +(0,05-0,5) +0.5l) l*12)
Статический датчик SRTT В 2 - l3 +(0,2 - 2\ *0.5I) l+l2)
Статический датчик SRTT 2 - 06 +ю.2 - 2\ +0,5|) l+lz)
Статический датчик SRTT В 5 - l3 +(0.5 - 5) *0.5l) l +l2)
Статический датчик SRTT 5 - 06 +(0,5 - 5) *0.5l) l+lzl
Статический датчик SRTT В 25 - зб +(2,5 - 25) +0,5I) l+l2\
Статический датчик SRTT 25 - l0 +(2,5 - 25) t0,5l) l+|2'l
Статический датчик SRTT В 50 - 36 t(5 - 50) t0,5l) l+lz)
Статический датчик SRTT ТН 50 - 7l +(5 - 50) t0,5l) l+|2)
Статический датчик STPT СТ-ЕТН 50 - 7l +(5 - 50) +0,5l) / *12)

Статический датчик SRTT ]5 - |з t(7.5 - 75) +0.5l) l+l2\
Статический датчик SRTT В l00 - 36 *(l0 - 100) *0.5I) l+l2)
Статический датчик SRTT В 150 - 71 t(l5 _ l00) +0.5l) / *l2)
Статический датчик SRTT l80 - l3 +(l8 - l80) +0,5l) / + 1z)

Статический датчик STPT СТ-ЕТН 200 - 7l *r20 - 200) +0.5I) /+l2)
Статический датчик SRTT В 250 - 36 *(25 - 250) +0,5l) l+l2)
Статический датчик SRTT В 300 - 77 +(30 - 300) +0,5|) l+lz|
Статический датчик SRTT В 500 - 50 t(50 - 500) +0,5l) l +l2)
Статический датчик SRTT 500 - 20 *(50 - 500) t0.5l) l+|Z)
Статический датчик SRTT В 1000-50 t(l00 _ l000) +0.5l) l+l2\
Статический датчик SRTT 1400 - 25 +(l40 _ l400) *0.5l) / * 12)

Статический датчик SRTT В 2000-50 *(200 * 2000) *0,5l) l +l2|
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